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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ Α 
Α1. δ  Α2. γ  Α3. β  Α4. α  

Α5. α)Σ β)Σ   γ)Λ  δ)Σ  ε)Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. α) Σωστή η i 

β) Από τη γραφική παράσταση του δείκτη διάθλασης σε συνάρτηση με το μήκος 

κύματος στο κένο έχουμε ότι 

      
  
  

 
  
  

       
 

  
 

 

  
       

Β2. α) Σωστή η ii 

β) 

 
     

 

  

     
 

  

  
  
  

   

 

          
 

  
    

 

       

           
 

  
    

 

        

 

Άρα για τον λόγο των κινητικών ενεργειών έχουμε ότι: 

  

  

 

 
 
   

 

 
 
   

 
 

 
 

        
 
 

 
 

       
 
  

 

 
 



 

Β3. α) Σωστό το ii 

β) Η διάσπαση του πυρήνα Χ απαιτεί δαπάνη ενέργειας ΕΧ=200x7,8ΜeV=1560MeV. 

Ο σχηματισμός των πυρήνων Υ και Ω εκλύει ενέργεια ΕΥ και ΕΩ αντίστοιχα.  

Από τον σχηματισμό του Υ εκλύεται ΕΥ=120x8,5ΜeV=1020MeV. Συνολικά: 
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ΘΕΜΑ Γ 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Η δυναμική ενέργεια του ατόμου στην κατάσταση   ισούται με: 

      

  

 
        

Η ενέργεια του ατόμου στην κατάσταση αυτή ισούται με: 

      

  

  
    

  

 
         

Συνεπώς 

   
  

  
    

  
  

 
       

       
        



 

Δ2. Η ενέργεια που απορροφά το άτομο ισούται με την ενέργεια που απαιτείται για να 

μετακινηθεί το ηλεκτρόνιο από τη θεμελιώδη κατάσταση στη διεγερμένη κατάσταση 

n. Όμως η ενέργεια του σωματιδίου ισούται με το 50% της ενέργειας που απορροφά 

το άτομο. Επομένως έχουμε ότι: 

         
 

 
                                  

         
Δ3. Η ενδιάμεση διεγερμένη κατάσταση ταυτίζεται με την πρώτη διεγερμένη 

κατάσταση (   ).  

        
 

  
  

 

  
     

 
Η ενέργεια του φωτονίου που εκπέμπεται στο πρώτο άλμα ισούται με: 

             

  
  

 
  
 

 
     

 
   
  
 

    

Η ενέργεια του φωτονίου που εκπέμπεται στο δεύτερο άλμα ισούται με: 

             
 
   
 
 

     

Συνεπώς 

   

   
 

  
  

 

 
   
  
 

 
   
 
 

 
  
  

 
 

 
 

Δ4. Ο λόγος των στροφορμών του ηλεκτρονίου στις δύο προηγούμενες διεγερμένες 

καταστάσεις ισούται με: 

  
  

 
 

 
  

 
 
  

               
        

  
  

  
  
   

  

  
  
  

  
  

 
   

 

  
   

  
  

 
      

 

      
 
 

  
  

 
 

 
 

  
  

   

        

        

        

 

    

    

    

    

       


